

强能力 锻作风 优服务 促发展

国家税务总局安阳市税务局:

“全生命周期”纳税服务护航重点项目

□本报记者 黄亚楠

近年来,国家税务总局安阳市税务局聚焦全市89个“三个一批”重点项目建设和制造业、新兴行业、产业集聚区等发展需要,以提高纳税人满意度为导向,从“全生命周期”的视角,实施税收优惠政策落实服务机制、个性化精准服务机制、税务服务前置机制和涉税服务机构协作机制“四个机制”,为重大项目建设倾力打造一流税收营商环境。

税费优惠直达快享

围绕重点项目以及主导行业规划发展,安阳市税务局梳理形成制造业、高新技术行业、建筑业、房地产业等《分行业税收优惠政策指引》“大礼包”,支持行业做大做强。建成了“远程帮办、问办结合”服务体系。利用智慧办税厅和“豫税通”远程帮办功能,基本实现企业税费事项网上办理、个人税费事项掌上办理、线下业务远程帮办,纳税人实现“一次不用跑”的“居家办税”服务模式,办税方式向智能化、数字化、场景化转变。

为全市92户专精特新“小巨人”企业建立个性化成长档案,一对一推送优惠政策、办税提醒、风险提示等内容,切实做到政策宣传直通、在线咨询直通、快速服务直通。

形成了“全生命周期”的定制式服务:初创期,“护苗”服务专业团队对企业开办初期的涉税事项提醒、发票业务办理、优惠政策宣传等方面提供精细化服务;成长期,税费优惠政策标签体系

通过对纳税人缴费人进行分类画像,依托云平台主动甄别符合享受优惠政策条件的纳税人缴费人,实现政策的精准推送;成熟期,利用税收大数据主动向符合退税条件的纳税人推送信息确认、退税“免填单”“一键退税”;退市期,联合市场监管等部门开展分类注销服务和容缺注销“套餐式”服务。

个性化“专家+管家”服务

安阳市税务局结合“万人助万企”活动,跟进“三个一批”项目实施,开展“一站式”服务。组建专业化服务团队,为企业配备营商环境服务员,点对点向企业问计问需,提供咨询、辅导、提醒、申报“一站式”管家式服务。设立“春风工作室”“大宗业务办税服务室”,协调解决土地增值税清算等重大复杂事项。利用税收大数据智慧税务,为企业精准“画像”,开展减税降费政策宣传、税务风险提示、待办事项提醒、纳税信用等“一揽子”服务。

通过党建和劳模工作室引领,该局

形成“专家+管家”的综合服务。同时,联合工信局、市场监管局等部门联合开展政策宣讲活动,将惠企政策汇编成册,上门服务。

服务前置防范风险

安阳市税务局开展“前置式”纳税服务,成立税收工作小组,对意向落地的重点项目,联合各部门参与项目对接会。为落地项目的税务信息报告、地址变更、涉税风险等专业性问题提供一次性告知“套餐式”服务,让纳税人明白办税。

同时,该局加强对行业的税收调研分析,提供风险提示和建议,共形成行业税收分析4篇,统筹税务分析。支持高新技术等新兴产业发展,将研发费加计扣除等高新技术企业税收优惠“打包”服务,为申请高新技术企业前置政策送达、咨询辅导。

相互协作整合力量

为充分发挥涉税专业服务机构“杠

杆”力量,安阳市税务局建立协作清单,通过市场化方式,改善重大项目的税收营商环境。建立税、企、中介三方沟通机制。召开座谈会,收集纳税人、涉税专业服务机构的意见、建议,同时规范涉税专业服务机构的监管服务,整合优势力量,全面提升纳税人缴费人满意度和获得感。

该局建立税务体验师和志愿者服务团队,以税务师、会计师为主体,建立团队,开展线上线下税务事项体验活动,志愿参与咨询辅导,扩大宣传效应。同时,规范协作工作机制,公布廉政监督电话,接受纳税人和社会各界的监督。

安阳市税务局工作人员介绍,为保障“三个一批”、主导行业、新型产业等重大项目,税务部门变被动服务为主动作为,提供“全生命周期”精准服务,大幅减轻项目办税时间和成本,深层次介入、服务地方经济社会发展。截至目前,该局服务企业1294户,解决问题53个,并形成了一批典型案例,纳税人满意度持续增强。

市妇联

15万元抗灾自救资金助妇女学技能

本报讯 (记者 姚庆云)“我从事养生行业已经7年了,从来没有接受过这么专业的培训,没学过这么准确的按摩穴位知识。通过培训,我对自己干好养生馆信心更足了!”8月27日,参加了安阳县受灾地区妇女自救项目第一期培训班的学员张丹高兴地说。

8月23日至27日,安阳县受灾地区妇女自救项目第一期培训班在白璧镇北务村开班,45名妇女积极参加培训,用知识武装自己,用技能提升自己。培训结束后,考试合格的学员拿到了结业证书。

市妇联相关负责人介绍,河南省妇女儿童发展基金会积极响应省妇联号召,支持“7·20”受灾地区妇女开展抗灾自救活动,帮助她们实现技能就业、技

能增收,设立受灾地区妇女自救培训项目,支持受灾地区经济发展,帮助受灾地区妇女提升技能水平,掌握一技之长。市妇联共争取到15万元培训资金,用于我市妇女职业技能培训,覆盖林州市、汤阴县和安阳县,目前已经培训妇女245名。

培养电商人才队伍 提升实战技能水平

安阳工匠学院举办直播电商技能实战培训班

本报讯 8月23日上午,为期两天的直播电商技能实战培训班在市总工会会议室开班。本次培训由市总工会创办的安阳工匠学院组织举办,旨在帮助正在从事和准备从事直播电商行业的人员掌握专业技能,培养壮大我市电商人才队伍,吸引来自全市各行业、各领域的40多名学员参加。

本次培训班邀请安阳工学院讲师、省人社厅新媒体专项培训讲师、国家高级电子商务师李侦和安阳市北关区政协委员、安阳虎鲸文化传媒有限公司总经理芦成虎分别进行授课。李侦老师以《打造电商主播四部曲》为培训主题,从直播准备工作、直播团队搭建到标准化直播话术分析、直播套路全解析等方面做了详细讲解;芦成虎主要以资深电商人的视角,结合自身电商创业经历,围绕“人、货、场”三大核心、“流量”这一



学员在安阳虎鲸文化传媒有限公司直播电商基地参加直播带货实战学习(杨雨 摄)

带货实战技巧、短视频剪辑及发布等多

个维度的直播电商相关知识技能。

8月24日,安阳工匠学院通过“安阳12351”视频号进行线上直播课,由

老师在线指导和答疑,帮助学员和更多

培训结束经考试合格后,安阳

工匠学院为参训学员颁发结业证书。

(杨雨)

桃园里的直播销售

——市退役军人服务中心关爱帮扶老兵轶事

□本报记者 王都君 通讯员 刘海青

只好打电话给去年帮自己销售黄桃的田丽娜寻求帮助。

“不能再等了,现在抓紧时间到桃园里,先摘品相好、个头大的……”与赵书顺简单沟通交流后,田丽娜即刻作出工作安排。桃树繁茂,整个桃园闷热异常,加上蚊虫叮咬,大家都汗流浃背、辛苦难耐,但为了尽快摘完黄桃,没有一个人嫌脏喊累。

“赵班长,咱这黄桃摘得差不多了,还有没有其他需要采摘的?”1个多小时后,终于摘完了黄桃,田丽娜又安排人员去赵书顺的玉米地里帮忙摘玉米。

忙完200多公斤的黄桃和20袋玉米的采摘工作后,田丽娜又让负责市退役军人服务中心党支部书记、主任田丽娜接到退役老兵的电话后,立刻组织带领15名党员干部职工赶赴赵书顺的桃园,开展帮扶活动。

等在路边的赵书顺看到这么多人来帮忙,总算是露出了久违的笑容。由于种种原因,今年赵书顺种的黄桃没了销路,他想自己骑三轮车去卖又没时间,

孙架起设备,开通“直播卖桃”平台:“各位网友大家好,我们是安阳市退役军人服务中心的工作人员,现在在老兵赵书顺的桃园里……”为了尽快帮助赵书顺销售完黄桃,从未在网上露过脸的田丽娜克服紧张心情,面对镜头,从小心介绍到侃侃而谈,引来众多网友点赞支持。网友纷纷留言:退役军人服务中心一心为老兵,必须鼎力相助;烈日炎炎下,爱心股股流,感谢服务中心对老兵的解困帮扶……一句句发自内心的感受,一个个令人感动的点赞,汇聚成对老兵赵书顺关爱的暖流,在直播现场传播开来。

直播销售结束后,每个人都汗流浃背,但大家脸上始终洋溢着笑容。按照

每公斤6元的价格,田丽娜把销售200多公斤黄桃的钱交到了赵书顺手上。临行前,他们还将消毒液、矿泉水和500个口罩等疫情防控物资放在了赵书顺的三轮车上。

眼见这一幕,赵书顺边感谢边流泪:“要不是你们帮忙采摘销售,我这黄桃就要烂在地里了。感谢服务中心和退役军人事务局,大家忙前忙后,还给我送东西,真不知道该说啥好了。”田丽娜即刻上前安慰:“这都是我们应该做的。您有困难就找咱们服务中心,尽管开口!”

关爱老兵永无止境,解困帮扶永不停歇,市退役军人服务中心扎实开展“为退役军人排忧解难”专项活动,受到广大老兵的好评,温暖了老兵的心。



市亮化照明事务中心开展窨井盖排查治理

本报讯 (记者 黄亚楠)8月以来,市亮化照明事务中心开展窨井设施隐患排查工作,对存在安全隐患的窨井设施进行更换改造,加大窨井设施日常养护力度,提升窨井设施安全运行水平,切实保障人民群众“脚下安全”。

市亮化照明事务中心成立工作专班,确保工作运转有序,建立组织有力、协调顺畅的窨井盖整治提升工作体系。该中心组织人员对城区内行车道、人行道、绿化带、隔离带的窨井盖开展“地毯式”排查,排查路灯井盖和亮化井盖破损、与地面不平齐及丢失情况,建立完整的排查流程和管理台账,明确井盖位置、属性,对排查中发现的问题立即整改并完善日常维护机制,将井盖提升1053个。



8月26日至28日,市气象局联合安彩嘉园社区开展了文明城市入户宣传活动。志愿者不仅在社区广场为群众发放《2022年安阳市民文明手册》和调查问卷,还深入群众家中,向群众讲解安阳市文明公约、文明行为“九要九不”等,让广大群众知晓公共场所应遵守秩序、仪表整洁、讲究卫生、尊老爱幼等礼仪规范,提升群众对“创文”工作的支持度和满意度。(郭筱环 摄)



上周,市12345联动服务中心共接听群众来电9486件,呼出982件。其中,转办2198件,答复7288件,热线联动132次。较上上周相比上升的反映类别有卫生健康、环境保护等;较上上周相比下降的反映类别有城市管理、劳动和社会保障等。涉及卫生健康1979件,城市管理1670件,民主法治984件,交通管理754件,环境保护591件,劳动和社会保障498件,公共服务461件,农村管理355件,文科科教339件,市场管理298件,公共安全239件,经济管理210件,民政事务78件,旅游管理40件。

上周,市长热线收到群众反映的热点问题主要集中在疫情防控、医保报销、道路维修等方面。已全部转交相关部门处理。

热点聚焦

●去医院打印病历需要提供出院证,但孩子的出院证丢失,能否补办?市卫生健康委员会:如需复印患儿病历需要提供患儿住院号(出院结算发票,一日清单均可查询到)、患儿就诊卡、家属身份证、户口簿及家属与患儿的关系证明,具备以上手续可以到医院复印病历。患儿报销保险是否需要出院证,需自行咨询保险公司,如需出院证,补开方式如下:正常工作时间,需到患儿当时的住院病区,提供户口簿、关系证明、家属身份证件、患儿就诊卡由医生补开。

●本人想把医保关系从林州转移到天津,能否在网上办理?林州市政府:自2021年12月转接河南省统一医保平台后,跨省转移业务属于新增的线上业务,今年6月起可以从线上办理跨省转移,前提是职工本人先从“国家医疗保障”APP平台或者支付宝“河南医保”上操作办理转移申请。

政策导航

●本人户籍地在内黄县,在河南其他地市工作,咨询内黄县有没有“雁归计划”?内黄县政府:近年,内黄县为积极引进急需紧缺、青年储备等人才,相继出台了《中共内黄县委组织部内黄县人民政府办公室关于实施“洹泉涌流”英才内黄人才集聚计划的意见》(内办文〔2020〕4号)、《内黄县教育系统“雁归计划”实施方案》等。“洹泉涌流”计划引进对象为围绕县重点项目、重点企业、重点产业来内黄就业的高校毕业生、副高级以上职称专业技术人员及其他特殊人才等,“雁归计划”实施范围为外地在编在岗教师,目前内黄县未出台引进和调动行政编制人员方面的政策。

●本人户籍在殷都区,孩子户籍在龙安区,申请大学生助学贷款应到父母所在区还是学生户籍所在区域?龙安区政府:《河南省教育厅国家开发银行河南省分行关于切实做好2022年生源地信用助学贷款工作的通知》(教资助〔2022〕201号)明确规定了申请条件。1.申请生源地信用助学贷款的学生必须同时符合以下条件:(1)具有中华人民共和国国籍;(2)被根据国家有关规定批准设立、实施高等学历教育的全日制普通本科高校、高等职业学校和高等专科学校(含民办高校和独立学院)、科研院所、党校、行政学院、会计学院(学校名单以教育部门公布的为准)正式录取,取得真实、合法、有效的录取通知书的全日制新生(含预科生)或高校在读的本专科学生、研究生(含硕士研究生和博士研究生)和第二学士学生;(3)学生本人入学前户籍、其共同借款人户籍原则上均在本县(市)区;(4)诚实守信,遵纪守法;(5)家庭经济困难,家庭所能获得收入不足以支持学生在校期间完成学业所需的基本费用;(6)当年没有获得其他国家助学贷款。2.共同借款人需满足以下条件:(1)原则上应为借款学生的父母;(2)如借款学生父母由于残疾、患病等特殊情况下丧失劳动能力或民事行为能力的,可由借款学生其他近亲属作为共同借款人;(3)如借款学生为孤儿,共同借款人则为监护人,或是自愿与借款学生共同承担还款责任的具备完全民事行为能力的自然人;(4)如共同借款人不是学生父母或其监护人时,应为满18周岁具有完全民事行为能力的自然人;(5)学生本人入学前户籍、其共同借款人户籍均在本县(市)区;(6)未结清国家开发银行生源地信用助学贷款(或高校助学贷款)的借款学生不能作为其他借款学生的共同借款人。(7)如借款学生申请助学贷款时未满16周岁,共同借款人应为其监护人。如监护学生与其监护人户籍不在同一县(市)区,应在学生户籍所在县级学生资助中心办理。

●本人户籍地在殷都区,孩子户籍在龙安区,申请大学生助学贷款应到父母所在区还是学生户籍所在区域?龙安区政府:《河南省教育厅国家开发银行河南省分行关于切实做好2022年生源地信用助学贷款工作的通知》(教资助〔2022〕201号)明确规定了申请条件。1.申请生源地信用助学贷款的学生必须同时符合以下条件:(1)具有中华人民共和国国籍;(2)被根据国家有关规定批准设立、实施高等学历教育的全日制普通本科高校、高等职业学校和高等专科学校(含民办高校和独立学院)、科研院所、党校、行政学院、会计学院(学校名单以教育部门公布的为准)正式录取,取得真实、合法、有效的录取通知书的全日制新生(含预科生)或高校在读的本专科学生、研究生(含硕士研究生和博士研究生)和第二学士学生;(3)学生本人入学前户籍、其共同借款人户籍原则上均在本县(市)区;(4)诚实守信,遵纪守法;(5)家庭经济困难,家庭所能获得收入不足以支持学生在校期间完成学业所需的基本费用;(6)当年没有获得其他国家助学贷款。2.共同借款人需满足以下条件:(1)原则上应为借款学生的父母;(2)如借款学生父母由于残疾、患病等特殊情况下丧失劳动能力或民事行为能力的,可由借款学生其他近亲属作为共同借款人;(3)如借款学生为孤儿,共同借款人则为监护人,或是自愿与借款学生共同承担还款责任的具备完全民事行为能力的自然人;(4)如共同借款人不是学生父母或其监护人时,应为满18周岁具有完全民事行为能力的自然人;(5)学生本人入学前户籍、其共同借款人户籍均在本县(市)区;(6)未结清国家开发银行生源地信用助学贷款(或高校助学贷款)的借款学生不能作为其他借款学生的共同借款人。(7)如借款学生申请助学贷款时未满16周岁,共同借款人应为其监护人。如监护学生与其监护人户籍不在同一县(市)区,应在学生户籍所在县级学生资助中心办理。

(本报记者 姚庆云 整理)